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INTRODUCERE 

Solurile .sărălurale şi cele afectate de sărăturare se găsesc aproape în toate 

continentele, ele având o răspândire mai mare în zonele aride şi semiaride, dar şi în zone 

relativ umede, oriunde există condiţii favorabile de manifestare a complexului de factori ce au 

determinai formarea şi evoluţia lor. 

Este de menţionat faptul că. pe teritoriul ţării noastre există o suprafaţă de circa 

600 OOOha ocupate cu soluri sărălurale. dintre care circa 200 OOOha sunt ocupate cu soluri 

saline şi alcalice şi 400 OOOha alte tipuri şi subtipuri de soluri afectate în diferite stadii de 

procese de degradare prin sărăturatc. Distribuţia acestora, precum şi caracterizarea condiţiilor 

naturale, a însuşirilor fizice şi chimice ale acestor soluri au fost realizate prin cercetări 

pedologice complexe, materializate nu numai prin hărţi la diferite scări, ci şi prin numeroase 

lucrări de specialitate. 

în ceea ce priveşte ameliorarea acestor soluri şi valorificarea cât mai eficientă a 

terenurilor, activitatea de cercetare a fost iniţiată cu circa palm decenii în urmă prin înfiinţarea 

unor câmpuri experimentale, cum sunt: Socodor (Arad) pentru ameliorarea solurilor dominant 

alcalice şi afectate de alcalizare din Câmpia de Vest, Ruşeţu (Buzău) pe Valea Călmăţuiului 

pentru solurile dominant saline (solonceacuri şi solonceacuri-soloneţuri), Polizeşti (Brăila), 

Lunca Dunării pentru ameliorarea solurilor salinizate (solonceacuri şi afectate dominant de 

procese de salinizare şi valorificarea acestora prin amenajări specifice tip orezărie) şi 

Măxineni-Corbu Nou (Brăila). Câmpia Joasă a Şiretului pentru ameliorarea intensivă a 

solurilor salinizate şi alcalizate (solonceacuri alcalizate şi soluri afectate de degradare prin 

sărăturare). 

Peste patru decenii de activitate ştiinţifică în pedologia ameliorativă, în general şi a 

ameliorării terenurilor ocupate cu soluri sărăturate, în special, au contribuit la afirmarea 

puternică a acestui domeniu, care se constituie astăzi ca o secţiune distinctă a ştiinţei solului. 

Ha dispune de mijloace de investigaţie proprii de o bază materială şi de experimentare specială, 

precum şi de cadre de specialitate a căror activitate a contribuit şi contribuie la creşterea 

prestigiului pedologiei româneşti. 

Rezultatele cercetai Mor efectuate până în prezent sunt, în general, cunoscute. Ele au 

făcut obiectul a numeroase comunicări ştiinţifice, lucrări de sinteză, teze de doctorat ale 



specialiştilor români şi din alic ţări, contribuţii originale publicate în diverse reviste de 

specialitate din ţară şi dc peste hotare. 

Toate acestea arată că dispunem în prezent de o adevărată literatură în domeniul 

ameliorării şi valorificării solurilor sărăturate, la care şi-au adus contribuţia academicieni şi 

profesori eminenţi, cercetători de prestigiu, specialişti tineri şi pasionaţi. 

Cercetările privind activitatea microbiană din aceste soluri, precum şi modificările 

determinate de aplicarea unor măsuri complexe de ameliorare asupra dezvoltării şi diversităţii 

microorganismelor, concomitent cu diminuarea efectelor de stres exercitate de conţinuturile 

ridicate de săruri solubile, sodiu schimbabil etc. au fost mai restrânse. Totuşi, majoritatea 

cercetărilor au evidenţiat rolul important pe care îl are activitatea biologică în refacerea şi 

menţinerea fertilităţii acestor soluri degradate prin sărăturare. 

Prezenta lucrare cuprinde cercetări privind caracterizarea microbiologică şi 

en/ imatică a unor soluri sărăturate reprezentative din incintele indiguite: Nămoloasa -

Măxineni - Racoviţa, jud. Brăila şi Luciu - Giurgeni, jud. Ialomiţa. 

întrucât în literatura de specialitate există puţine date şi informaţii privind relaţiile 

existente între procesele de ameliorare a solurilor sărăturate şi activitatea microbiană, au fost 

iniţiate cercetări care au urmărit evidenţierea modificărilor care apar în distribuţia cantitativă şi 

calitativă a microorganismelor, cât şi a potenţialelor vitale şi enzimatice în raport cu 

desalinizarea solurilor din câmpul experimental pentru ameliorarea intensivă a solurilor 

sărăturate Măxineni - Corbii - Nou, jud. Brăila. 

Alegerea acestei teme s-a datorat importanţei pe care o are activitatea microbiană şi 

enzimatică din solurile sărăturate şi afectate de sărăturare, cu scopul de a aduce contribuţii la 

cunoaşterea unor aspecte dintr-o "lume nebănuită" şi fascinantă, care este biologia solului, 

realizând astfel o întregire a studiilor pedologice şi agrochimice în acest domeniu. 

Ca urmare, prezenta lucrare poate ti considerată a avea un caracter de referinţă, atât 

în ceea ce priveşte metodele de evaluare şi caracterizare a nivelului de viaţă din sol, cât şi în 

cunoaşterea proceselor biologice şi enzimatice paralel cu stadiul de ameliorare a însuşirilor 

fizice şi chimice ale solurilor sărăturate. 

Activitatea de cercetare pe perioada stagiului de doctorat şi de elaborare a prezentei 

lucrări a fost făcută sub atenta şi competenta îndrumare a domnului dr.ing. Gheorghe Ştefanic, 

care m-a orientat cu răbdare şi bunăvoinţă către tema abordată şi m-a ajutat până la acest punct 

final al tezei, pentru care îi mulţumesc şi îl asigur de recunoştinţa mea. 

Doresc să aduc mulţumiri conducerii ICPA-Bucureşli. prin persoana domnului dr. 

ing. Mihail Dumitru, pentru sprijinul acordai în scopul elaborării acestei lucrări. 
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Aduc totodată distinse mulţumiri domnului dr. ing. Ion Nilu pentru sfaturile şi 

sugestiile aduse pe parcursul elaborării lucrării. 
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